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Bakanlığımız Strateji Geliştirme Başkanlığı'nın Ücret Ödemelerinde Gelir Matrahı
birleştirilmesi ile ilgili ilgi yazısı ekte gönderilmiştir.

Bilgilerinizi ve ilgi yazıda belirtilen açıklamalar doğrultusunda gereğini rica ederim.

MuratAYDIN
Müdür a.

Şube Müdürü

Ek: Yazı Sureti (2 Sayfa)

DAGITIM
-Tüm Okul ve Kurum Müdürlüklerine

Cwnhuriyeı Meydanı Hükümet Konağı Kat2 Bilgi için: -Bayram KJYRAK Memur
Tel: 0272 441 2l 49-50/dahili 16
Fax: O272 442 46 06Elektronik Ağ: www.emirdag.meb.gov.tr

e-posta: emirdag03@meb.gov.tr

Bu evrak güvenli elektronik imza ile imzalanınıştır. http://evraksorgu.meb.gov.tr adresinden 964c-6209-3887-995d-77ee kodu ile teyit edilebilir.



T.C.
MİLLI EGİTİM BAKANLIGI
Strateji Geliştirme Başkanlığı

Sayı :43942091-845-E.5319100
Konu: Ücret Ödemelerinde Gelir Matrahı

Birleştirilmesi

12.05.2016

DAGITIM BİRİMLERİNE

6085 sayılı Sayıştay Kanunu, 5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol Kanunu ve
diğer yasal düzenlemeler çerçevesinde Sayıştay Başkanlığınca yürütülen 2015 yılı
denetimleri sonucunda hazırlanan taslak rapor Bakanlığımıza gönderilmiştir. Söz konusu
raporda yer alan bazı bulgular Bakanlığımız merkez ve taşra teşkilatının tamamını
ilgilendirdiğinden dolayı uygulamada birliğin sağlanması ve sonraki denetimlerde aynı
bulgular ile karşılaşılmaması için aşağıdaki açıklamaya ihtiyaç duyulmuştur.

2015 Yılı Sayıştay Taslak Denetim Raporunda Bakanlığımız farklı birimlerindeki ücret
ödemelerinde gelir vergisi matrahıarının birleştirilmediği belirtilmektedir.

Bilindiği üzere; 193 sayılı Gelir Vergisi Kanununun "Ücreti n Tarifi" başlıklı 61 inci
maddesinde ücretin tanımı yapılmış; 103 üncü maddesinde ise ücretlere uygulanacak vergi
tarifeleri belirlenmiş ve konu ile ilgili açıklamaların yapıldığı 160 seri nolu Gelir Vergisi
Genel Tebliğinde;

Bakanlıklar, bağlı kuruluşlar ve üniversiteler ile bu kuruluşlar bünyesindeki döner
sermaye işletmelerinin, 01/0111990 tarihinden geçerli olmak üzere, tek işveren olarak kabul
edilmesinin uygun görüldüğü,

İdareler bünyesindeki farklı yerlerden de ücret ödenmesi halinde bu ücretlerin de aynı
işveren tarafından ödendiğinin kabul edilerek, verginin bu ücretler toplamı üzerinden
hesaplanması gerektiği,

İdareler tarafından bir ay içinde yapılan ücret ödemeleri ile idareler bünyesindeki farklı
yerlerden yapılan ücret ödemelerinin toplanarak, 128 Seri No.lu Gelir Vergisi Genel
Tebliğinde yer alan esaslar çerçevesinde vergilendirilmesi gerektiği,

Diğer taraftan Gelir Vergisi Kanununun ilgili maddeleri ve 128 Seri No.lu Gelir Vergisi
Genel Tebliğinde yapılan açıklamalara göre, aynı işveren tarafından aynı vergilendirme
dönemi içinde yapılan ücret ödemelerinin toplamı, yürürlükte olan gelir vergisi tarifesinin
aynı gelir dilimi içinde kaldığı sürece, bu dilime ait vergi nispeti bu gelir dilimini aşması
halinde ise aşan kısmın vergisi bir üst dilimine ait vergi nispeti esas alınarak hesaplanacağı,
belirtilmiştir.

Yukarıda açıklanan mevzuat hükümlerine göre Bakanlığımız ile Bakanlığımızın
bünyesinde yer alan döner sermayeli işletmelerden; öğretmenevlerinden; Motorlu Taşıtlar
Sürücü Kursları Hesabı (MTSK), Çocuk Kulüpleri Hesabı, ÖSYM Başvuru Merkezi Hesabı
gibi özel hesaplardan; mesleki eğitim geliştirme ve yaygınlaştınna faaliyetlerinin
desteklenmesi kapsamında okullardan personele yapılan ücret; ek ücret, fazla mesai, üretim
teşvik primi, parça başı ücret, huzur hakkı vb. ödemelerin toplanarak, ulaştıkları dilimler için
belirlenen oranlar üzerinden vergilendirilmesi gerekmektedir.

Bakanlığın Genel Bütçe Hesabından yapılan maaş, ek ders, fazla mesai vb. ödemelere
ilişkin vergi matrahIarına yukarıda sayılan birim veya hesaplardan yapılan ücret vb.
ödemelerine ait matrahlar ilave edilmemesi sonucu eksik vergilendinneye sebep
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olabilmektedir.
Bu itibarla, Bakanlığımız farklı birimlerindeki ücret ödemelerinde gelir vergısı

matrahlannın birleştirilmesi gerektiği konusunda bilgi edinilmesini ve konuya ilişkin
yapılacak işlemlerde YUkanda anılan hükümler dikkate alınmak suretiyle gereğinin
yapılmasını rica ederim.
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